
שאלון 35372 מועד 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35372 מועד 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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xמטר 1.4 פיצה לגובה של קבוצת בנים מתפלגים נורמלית עם ממוצע שלההישגים בק. א = .

.מטר 1.6 -מהבנים הוא מתחת ל  98%  שלגובה הקפיצה 

0.5%צטבר עד שנקבל  חוז המאת הא מימין לשמאלנחשב  1.5% 2%+ =. 

. )שתי סטיות תקן מעל לממוצע( מעל לממוצע 2sבמרחק של  נמצא   מטר 1.6  גובה של לכן,

xמטר  1.4  -כיוון ש  1.6  -הרי ש  , = 1.4 2s− =.  
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. מטר 0.1ה היא  של גובה הקפיצהתקן   ייתסט  תשובה:

:0.1  היאחצי סטיית תקן  שלים את הנתונים על גרף ההתפלגות הנורמלית, כאשר ב. נ 2 0.05=.

0.5%.  ב 1.5% 5% 9% 15% 31%+ + + + .מטר 1.35 -לגובה הנמוך מפצו קבנים מה =

. מטר 1.35 -לגובה הנמוך מ קפצו מהבנים 31%  בה:תשו

19%.  ג 19% 15% 9% 5% 67%+ + + + .   מטר  1.6 -ל מטר 1.35 קפצו לגובה שבין בניםמה =

גבע .מטר 1.6  -ל מטר 1.35 קפצו לגובה שבין ,ניםמהב 67%בה:  תשו
יואל 
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 . בנים 400 קפיצה לגובה השתתפוב. ד

0.5% 1.5% 5% 9% 16%+ + +  .מטר 1.3 -לגובה הנמוך מפצו קבנים מה =

  :הוא המבוקש, , בתחוםהבניםמספר 
16

16% 400 400 0.16 400 64
100

= = =   . 

 .  64, הואמטר 1.3 -לגובה הנמוך מ צופהבנים שק  פרמס :בהתשו

 

 הים ביותר, מקבלים בונוס.בופיצה לגובה הם הגים, שהישגיהם בקנים מתוך כל המשתתפב 8. ה

8
0.02 0.02 100% 2%

400
= = =. 

 מקבלים בונוס.  מהמשתתפים 2%כלומר, 

 מטר, 1.6 -מהבנים הוא מתחת ל 98%כבר בנתוני השאלה נאמר שגובה הקפיצה של 

 . מטר 1.6  -מהבנים עברו גובה של יותר מ 2%כלומר 

 .מטר 1.6 הוא ך גופני,לקבלת בונוס לציון בחינוהנמוך ביותר,  גובה הקפיצה :ובהש ת

 

 

גבע
יואל 
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 ,הדגאת מספר מנות  x-א. נסמן ב

 הירקות.את מספר מנות  y-וב

ית המטרה.ינבנה טבלה מתאימה, כולל טור מתאים לפונקצ

מספר הקלוריות 
כמות ויטמין 

מ"ג( )

מחיר המנה 

)שקלים( 

x-  300330דג מנת

y-  50610ירקות מנת

אילוץ
48חות  פל1,500לכל היותר  

 , נרשום את מערכת האילוצים, הנובעת הן מהמגבלות שהוצגו בטבלה

 בדה שכמות מנות המזון, שאנו צורכים, אינה שלילית.מהעווהן 
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ה היא:  תשובה: מערכת האילוצים של הבעי
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גבע
יואל 
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 מתאים לבעיה. רי ההאפש את התחום ב. נסרטט 

 את שני האילוצים הראשונים,  כדי לצייר

 נבנה טבלת ערכים קטנה. 

6 30x y+ = 

0 30

0 6 30 5

x y

y x x

= → =

= → = → =
  

30  0  

0  5  

  

2 16x y+ = 

0 2 16 8

0 16

x y y

y x

= → = → =

= → =
  

8  0  

0  16  

  

,0)יב  נצ 6 באילוץ (0 30x y+    0ונקבל 30  0), ולכן,  אפשרית, ונצבע מתחת לישר. (0

,0)יב  נצ 2 באילוץ (0 16x y+     0ונקבל 16  0), ולכן,  ר.לא אפשרית, ונצבע מעל ליש  (0

 

 .שקלים 10שקלים, ומנת ירקות עולה   30מנת דג עולה  .ג

)היא: ת המטרה יפונקציתשובה:  , ) 30 10f x y x y= + . 

 

 . (הנמוך ביותרמינימלי ) וא ההמחיר מתי  –. נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה ד

       :  A  דהונקשיעורי הנמצא את 

2 16 16 2
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A(4, 6)
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,0) ומתקבל בנקודה שקלים 80ת המטרה הוא  יהערך המינימלי של פונקצי 8). 

   ,דג ת ובד, ללא מנבל ירקותמנות   8 ביום אחד  לאכול שירהתשובה: על 

 . במחיר מינימליובכך לעמוד בתנאי הדיאטה 

 ( , ) 30 10f x y x y= +  

(0, 8) 30 0 10 8 80f = + =  (0, 8)  

(4, 6) 30 4 10 6 180f = + =  (4, 6)  

(0, 30) 30 0 10 30 300f = + =  (0, גבע  (30
יואל 
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חקלאי,  כת אילוצים שלמתקבל ממער המשורטט התחום

 ות. ק"ג עגבני y -ק"ג תירס, ו xהמגדל  

2yמפגש הישרים   ואה Dהקודקוד  א.  10x-ו = . D(10,2) לכן:ו, =

2בפונקציה   x במקום 0  נציב 2y x=  . A(0,2) לכן:ו,  +

 בפונקציה x במקום 10נציב  
1 1

10 12 7 12
2 2

y y x= − + =  = − + ,לכן וC(10,7).

2מפגש הישרים  הוא Bד הקודקו 2y x=  -ו +
1

12
2

y x= − +

2 2
1 1

2 2 12 2 10 41
2 212

2

y x

x x x x
y x

= +


→ + = − + → = → =
= − +



2בפונקציה   x  במקום 4נציב 2y x= +  ,

2 4 2 10y = + =לכן: , וB(4,10).

.  A(0,2) ,B(4,10)  ,C(10,7),D(10,2)  תשובה:

ממכירת ק"ג אחד של עגבניות.  שקל 1  -, ותירסשקלים ממכירת ק"ג אחד של  3אי מרוויח לקהח. ב

)היא:  ת המטרה יפונקציתשובה: ( 1) , ) 3f x y x y= + . 

. (ביותר  ההגבו) סימליקמווח הוא הרמתי  –נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה ( 2)

, שקלים  37ת המטרה הוא  ישל פונקצי המקסימליהערך 

,10) ומתקבל בנקודה 7). 

ק"ג עגבניות, 7  -ק"ג תירס, ו  10 החקלאי לגדל תשובה: על 

 .לו רווח מקסימלי הכדי שיהי     

 ( , ) 3f x y x y= +

(0, 2) 3 0 2 2f = + =A(0, 2)

(4,10) 3 4 10 22f = + =B(4,10)

(10, 7) 3 10 7 37f = + =C(10, 7)

(10, 2) 3 10 2 32f = + =D(10, 2)

גבע
יואל 
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 , תירסממכירת ק"ג אחד של  שקל 1שאם הרווח של החקלאי יהיה  טוען אי לקהחשל ברו ח . ג

 . , אז החקלאי ירוויח יותרממכירת ק"ג אחד של עגבניות יםשקל 3 -ו

 

)היא:   , במקרה זה,ת המטרהיפונקצי , ) 3f x y x y= +  . 

 

 . (ביותר ההגבו) ווח הוא מקסימליהרמתי  –נבנה טבלה שתסייע במענה לשאלה 

 

 שקלים, 34זו הוא   מטרהת ישל פונקצי המקסימליהערך 

 ( שקלים 37) והוא נמוך מהערך המקסימלי

 . המקוריים פי הרווחים-על

 

   חברו של החקלאי אינו צודק.תשובה: 

 , ברווחים המקורייםהרווח המקסימלי יתקבל 

 . (מסעיף א)

 ( , ) 3f x y x y= +   

(0, 2) 0 3 2 6f = + = A(0, 2)  

(4,10) 4 3 10 34f = + =  B(4,10)  

(10, 7) 10 3 7 31f = + =  C(10, 7)  

(10, 2) 10 3 2 16f = + =  D(10, 2)  

גבע
יואל 
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2מונח על הישר  Bא. הקודקוד   4y x= − Bולכן , y -, ועל ציר ה + 0x ,B(0 -ו = 4). 

,B(0תשובה:   4) .  

2היא  BCמשוואת הצלע   (1). ב 4y x= − BC, ולכן + ( 2)m = − .

ABבות: י ניצפי תנא על לכןו ,BC  לצלע ונכתמא AB הצלע BC 1m m = −.

AB :הופכי לנגדי( הוא )  AB הצלעיפוע ש 

1

2
m =.

 הוא AB הישרתשובה: שיפוע  
1

2
 .

,B(0 בנקודה וברת, הע AB הצלע שוואתצא את ממנ( 2) ABכאשר  , (4

1

2
m = .

1
4 ( 0)

2

1
4

2

y x

y x

− = −

= +

Aן  , ולכx -ל ציר המונח ע Aדקוד הקו 0y =. 

1
0 4

2

1 1
4 / : ( )

2 2

8 A( 8, 0)

x

x

x

= +

− = −

= − → −

 .

)A  :תשובה 8, 0)− . 

,C(6ון נת. ג 8)− .  

. ABC נחשב את שטח משולש 

2 2

2 2

ABC

ABC

BC = (0 6) (4 ( 8)) 180

BA = (0 ( 8)) (4 0) 80

BC BA 180 80

2 2

60

S

S





− + − − =

− − + − =

= =

=

 

 .יח"ר 60 ואה ABC שטח משולש   תשובה:

גבע
יואל 




 ר ילין עפ נכתב ע"י

 

s  .BE  הוא תיכון לצלעAC  במשולשABC ולכן ,E  היא אמצע הצלעAC.  

A C
E

A C
E

8 6 2
1

2 2 2
E( 1, 4)

0 ( 8) 8
4

2 2 2

x x
x

y y
y

+ − + − 
= = = = − 

− −
+ + − − = = = = −



   

 

 . BE  נמצא את שיפוע התיכון

B E
BE

B E

BE

4 ( 4) 8
8

0 ( 1) 1

8

y y
m

x x

m

− − −
= = = =

− − −

=

 

 

,B(0, העובר בנקודה BE  כוןת משוואת התינמצא א BE, כאשר (4 8m =. 

4 8( 0)

8 4

y x

y x

− = −

= +
   

 

8  היא BE  משוואת התיכוןבה: תשו 4y x= +.   

 

גבע 
יואל 
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. סמ"ק 8,000, הוא תלמידי השכבהתת אותה כמתנה לכל אחד מוחלט לשה, ת העץיקובינפח  .א

 הוא,  a  , שאורך המקצוע שלה הואהינפח קובי
3V a=   .

3

33

8,000

8,000

a

a

=

=

aס"מ20 = .

.ס"מ20ה היא ריבוע, שאורך הצלע שלו הוא כל פאה של הקוביי

התמונה, שעל כל פאה של הקובייה, תשובה: 

. ס"מ20א ריבוע, שאורך צלעו יה

 . טח פניםבייה נקרא ש ולל של כל פאות הקוהשטח הכ .ב

 , הוא a  שאורך המקצוע שלה הוא, היקובישל  ניםפשטח 
2F 6a=  .

 ( ., כי כל הפאות של הקובייה זהותול שש פכ )שטח פאה

2F 6 20

F 6 400

= 

= 

F"רמס2,400 = .

."רמס2,400שעליהן ניתן להדביק תמונות, הוא , ייההשטח הכולל של כל פאות הקובתשובה: 

25סמ"ר  60,000דרש קוביות, נ 25 הכנת לצורך. ג 2,400 .ל ניירש  =

גבע . סמ"ר 60,000, הוא  יותקוב 25 הדרוש להכנת, בה: שטח הניירתשו
יואל 
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 ס"מ. 4,880רכו ס"מ, ואו 20  ן, שרוחבובלהדפסת התמונות, בית הספר רכש נייר בצורת מל. ד

 . סעיף זהפתרון יש שתי דרכים ל (1)

20סמ"ר  97,600 הנייר שנקנהשטח : הראשונה 4,880 =   . 

20סמ"ר  400תמונה הוא  שטח כל           20 =   . 

:97,600הוא   ,נייר זהמספר התמונות, שניתן להכין מ           400 244=. 

 

 ס"מ(. 20) פאהשל כל  חבורשווה ל נייר שנקנה: רוחב מלבן ההשנייה

                 

:4,880  הוא ,נייר זהמספר התמונות, שניתן להכין מ    20 244=  , 

 .ל תמונהך הזהה של כבהתאם לאור       

  

 . תמונות על הנייר 244ניתן להדפיס  תשובה: 

 

 . ל קובייהתמונות על כ   6דביק  פאות זהות, לכן ניתן לה  6יש  כל קובייה ל( 2)

2
244:6 40

3
)ותישארנה   קוביות  40כלומר ניתן להכין  , =

2
6 4

3
    .תמונות מיותרות( =

 . אות של הקוביותל הפ, אם מדביקים תמונות על כקוביות  40ניתן להכין מהנייר  תשובה:

 

גבע
יואל 





